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I. Aivetor o mopaxdte wivaxac 8.9.

X1 1
10
X1 1 —7
3 3
T2 4 —1 -1
1 2 4
T3 b 3 2
7 3
T3 5 12
7
xrs3 5

(o) IIboec xan moteg Téc €xouv dodel v tnv dyvwot f (t.x. f(z1) =3, f(z2) =5);
AYSH Tw v dyveotn f éxouv dodel 6 tpés: f(z1) = 1, f'(x1) = 10 -1, f(z2) = 4, f(xs) = 5,
fi(xs) =7 U xon f'(z3) =12-2! = 24.
(B) To péyioto o@dhya npocéyyione e f and 1o mohudvupo Tapepforfic p tou npoxUTteL and Tov mhvaxa 3.5.,
XAVOTOLEL TNV AVIoOTNTA
1S = pllos < ellf®]Joch™

6moL ¢ otadepd xor h = b — a 10 YxpdTEPO JLACTNUA OV TEPLEYEL Tal ONUEl X1, T2, T3. AMOTE TIC TWES TOV
k xon m.

AYXH "Eyouvpe 6 tée, dpo to mohumdvuuo noapepBoric Ya elvan Sou Baduod. To opdhua etvon pion tdin
peyahltepo amd 1o Badud Tou TOAUWVOHOL, CUVETKOS k = 6 xou m = 6.

(v) Av ypnorponoicoupe 10 p Tou gpwtAatoc (B) Yo TNy mpocéyyion e f, Téte
1" =" [los < ellf P lloch™

Adote Tic TIES TV k xo m.
AYXH H f” npooeyyileton and to p” mou elvan mohuddvupo Baduod 3. Apa, m = 4 xou eunhéxeton 1 4
napdywyoc e f, dnhadA N éxtn Topdywyoc e f, dpa k = 6.
(3) Av yenowonomcouue 10 p Tou gpwtiuatos (B) Yl TNV TEOcEYYLIoN TOU f;’ f(z)dz, t6te
b b N
I farde = [ padella < el k"
a a

Adote Tic TES TV k xoL m.
AYXH Avtictowya pe 10 nopandvew epdtnua, da wylet k = 6 xou m = 7.

(g) Mow moludvupo mopeudiher Ty f ot onuela o1, T2, 3, 3 ; How 1 mpocéyyion e f& (z) oe avth my

TEPITTWON;
AYXH To moludvuuo mou nopepBdier v f ota onuela 1, T2, T3, T3 dVEToL AUECH OO TOV TAUEOXATW
nivaxa 8.05.
T1 1
3
X2 4 —1
1 2
T3 5 3
7
xrs3 5

nou e&dyetan dueca and tov apyxd nivaxa 3.5. TO nohvdvupo da eivan 1o p(z) = 14 3(x — z1) — 1(z —
x1)(x — z2) + 2(z — 1) (@ — z2)(x — 23). To p eivar TOALGVLYO Baduod 3, dpa 1 tpocéyyion e &) (z) oe
aUTH TV TepinTtwon Do toltan we Ty 8.8, téEne 3 eni 3!, f)(z) ~ 23! = 12.

II. Alveton 0 Topaxdte xovovag:

[ 1@z = 0= als@+10)] + C 1@ - 0]



(a) To opdipa tov xavéva eivar O(b —a)™, érov m = ....... Arohoynote.

AYYH Ou elvar m = 5 di6tt ypnowonoope 4 tués e dyvwotne f ot eneldn npooeyyilouvye to ohox-
Mpopo e f (olugwva xal pe 1o gpdtnua 18¢) n 18&n opdhyatog avdvel xatd 1.

(8) Xwpilouvye 1o ddotnua b — a oe N {oa diacthgata uixouve Az = b*T“ %ol €0Tw OTL pac dlvovTar oL TLéS xoL
oL arnapaltnTee Tapdywyol e f oToug xo6uPoug x;, étov ¢ = 0,1,..., N (zg = a xou n = b). Adote 10
obvieto xavova.

() To o@dhpa Tov xavéva elvar O(b —a)™, dmov m = ....... Awtioloyrote.

AYYH Xwpilouvpe to ddotnua b — a oe N (oo dotipota, dpo:
b a+Azx a+NAx
/ f(z)dz = / flx)dz+ ...+ / f(z)dz
a a a+(N—-1)Az

Eqgapuélovye tov xavéva oe xdde éva and ta EMPEPOUE ONOXANEWUATA, XEVOLUE TG ATopAiTNTES AMANOLPES
%o TalpvoLpe to ohvdeTo xavova:

b N-1 2
[ @ = efs@ +2 3 s+ 3s0) + 1) + S @) - 0]
a =1
(Y) To opdlua tou ohvdetou xavéva eivar O(Ax)*, brou k =..... .. Arvtiohoynote.

AYSH Tw xéde enpépoug ohoxhipwuo éxoupe opdhpa O(Az)® (chupwva ye 1o epdnua o). Suvolxd
éxoupe N empépouc ohoxhnpouata, dea o opdhpa eivar NO(Az)® = .c20(Axz)® = O(Az)*. Apa k = 4.

III. 'Eotw to mapaxdtew meoBANuo CUVORLAX®MY THLOV:
o’ (z) 4 3u' (z) — 2u(z) = f(z), = €]0,1]

u(0) =2, u(l)=-1

Oa npooceyyioovue Ty dyvwotn u pe ™ pédodo twv Hencpaopévev Awgopdv. Ta v tpocéyyion e v (x)
xenowonomote tny xevipwh diagopd. Xwpiloupe 1o didotnua [0, 1] oe N (N = 16) urodixoctiuata Phxoug
h = &, opllovtag 1o N + 1 onuelo @ = ih, i = 0,1,... N. Adote 1ic eZl000eC STV TEALGH TOUG ROPPH TOU
AVTIOTOLY( OV ot &3 Yo @ = 1 xon 4 = 10.

AYYH Avtxohotdviac Tic Topay®dyous Ue Tic Tpooeyyioew Toug, N e&lowon oto tuyaio onueio ; Ypdgpeto:

Uj-1 —U; +Ujp +3Uj+1 —-U;j—1
h? 2h

—2U; = f(z),
omov U; 1 npocéyyion tne dyvwotne tuic u(z;). Kdvovrac anhéc ahyeBpuxéc npdiec naipvoupe
(2 = 3h)Uj—1 — 2(1 + B*)U; + (2 + 3h)Uj 1 = 207 f(z5),
Yto onuelo 1, n eElowon ypdpetan
(2 = 3h)Up — 2(1 + h*)Us + (2 + 3h)Us = 2h° f (x1)
Ouwe, Uy = u(0) = 2 (cuvoptaxh i) xot n T popepn e ediowong eivor
—2(1 + R*)U1 + (2 + 3h)Us = 2h° f(x1) — 2(2 — 3h)
Yto onueio 210, n TeEMXY popp? e elowong etvon

(2 = 3h)Uy — 2(1 + h*)Uro + (24 3h) U1 = 2h° f ()

IV. 'Ectw 10 nopaxdte TedBAnua GUVORLIXGOY TLOV:
o’ (z) + 5u(z) = f(z), =€][0,1]
w(0) =1, «'(1)=-1
Oo TpoCEYYICOLUE TNV AYVWOTN U YENOWOTOLOVTASC TUNHATIXE XUPBLXE TOALDVLYAL.

1. 'BEotww N = 64. ITow 1 dudotaon n (apududc ayvdotwy) 1ou TpoBiiuatoc;
AY>H Eyoupe 2 ayvidotoue (Th xow napdywmyo) yia xdde éva and toug N — 1 ecowtepixolc xo6uBoug xou
évay dyvewoto yia xdde dxpo tou dwcthuatoc. Luvokixd o apududc Twv ayvootwy eivon n = 2(N —1) +2 =
2N.



VI.

Adote g TWES TV a, 3, 7, 6 otov 2 X 4 mivaxa K mou Ya mpoxder and tig do ediowaoelg ota onuelo Gauss
610 TUYO DdoTNUA (T4, Tit1], CUVAPTACEL TWV P, Y (X TWV XATIAANAGLY TOEAYDYWY TOUC), TOL O XL TOU
h.

AYTH Ané my eEiowon mpoxinter 6t o = ¢ () + 5h2p(a), B = ¢"(0) + 5h*(o), v = ¢ (1 — o) +
5h2p(1 — o), § =" (1 — o) + 5h*p(1 — o).

Adote g née (ouvaptioe: TV a, 3,7, 4, f, h, o) Twv otoelnv A(2,1), A(20,21), A(30,40), A(128,127),
b(1), b(127) touv TeAwxol cuotiuatoc Az = b. \ AYIH Agupdviac Tic cuvopiaxéc cuvivixec (agrivetar
oav doxnon) mpoxtntet 6t A(2,1) = §, A(20,21) = — 8, A(30,40) = 0, A(128,127) = B, b(1) = h*f(a +
ho) — au(0), b(127) = k2 f(a+ (N — 1)h + ho) + shu'(1) = h2f(b — h(1 — 7)) + shu'(1).

"‘Eote topa 61t adhdlouv oL ouvoptaxés ocuvdfixec xou divovian ot tyéc v’ (0) = 4 xou u(l) = 2. Adote Tic
Téc (ouvapthoel Ty «, B, v, 0, f, h, 0) Ty otoelwy A(1,1), A(19,19), A(40,44), A(127,128), b(2),
b(128) Tou TEAMXOU GUGTAUATOS .

AYSH Agupdvtac tic véec ouvopiaxéc ouviixec (agrivetar oav doknon) mpoxinter 6t A(1,1) = a,
A(19,19) = 3, A(40,44) = 0, A(127,128) = —6, b(2) = h*f(a + h(1 — o) — hu'(0), b(128) = h*f(a +
(N = 1Dh+h(1l—0)—au(l) = h*f(b— ho) — au(l).

Ioec twée e f A/xa topaydywy e Yo eupavilovtar otov toOno vy m 8.8, [z — h,z,z,z + h]f;
AYSHHSJS. [z — h,z,z,x + h|f, ye wo npdtn patid, npoxdntet and twwée e f oe 4 onuela, ta z — h, z,
z, T+ h, dhadh ue tés f(z—h), f(z), f'(z), flz+h). Ay, dpug, gtdEouye tov Tivaxa §.5. Yo dolue ot
Tehxd euaviloviar uévo 3 twéc, o f(z — h), f(x) xar f(z + h).

Beeite tov t0no g 8.8. tou gpwtiuatoc (a).

AYXH ®udyvouue tov nivaxa 8.6, xou uetd and amhéc akyeBeixéc npdeig npoxdnTel 6Tt

flz+h) —2f'(z) — f(z—h)

[.’E-h,(E,IE,JJ—Fh}f: 2h3

Xenowonowhviac 1o arnotéheoya tou epwthatoc (B), ddaote v npocéyyion otny f& (x).
AY>H To nohu®VLpOo Tou tpoxUTtel and tov Thvaxa 8.5. tou gpwtiuatoc (B) elvon Baduod 3, ondte, xatd
o Yvwotd, n npocéyyion otny £ (z) da ol ue

flz+h) —2f(x) = f(z—h)
h3

f(S)(:v) =3z — h,z,z,x + h|f =3
To uéyioto GQEAI OTNY TPOGEYYIOT TNS TapaydyoL Tou epwthatoc (Y) avauévetoa vo eivar O(hF), émou

AYTH To opdhpa avapévetar va givar O(h'), dnhadh k = 1, clupuva pe Tic avtioTouyee anavifoec e
doxnone (I).

ITow eivor 1 axohoudia Newton-Raphson yio tnv npocéyyion tne tetpaywvixhc pilac evoc detixod aptduod
a;

AYYH B). rmapdderyyo BiBiiov.

Beeite pe v napandve uédodo uwa mpocéyyion tne V7 ue axpiBeia 5 onuavtixdv Yneinyv. No ypapoldy 6hec
ot evdidpeoec npooeyyloec xoL va dixatohoynlel to anotéleoya.

AYXH a = 7, 5iadoyix6¢ UTONOYLOUOC TV Xk YE EAEYY 0 TaVw TNV axpiBeta.

Iow eivon 1 t8EN olyXhoNe Tne Tapandve pedddou Ko mota 1 padnpatind tne onuacia otny tepintwon
Ty

AYYH Tetpaywvixr. H axolovdio lenl o Guyxhiver o€ évar aprdyud.

lent1l?

Beeite 10 delxtn xatdotaonc tou untpdouv A =[110;020; 0 1 3] (v yiver xpAon tne vopuac 1). (evdidpeoec
Tpdlelc 0T0 TPOYELPO)

AYZH Elpeon tou avtiotpdpou xou uetd k(A) = ||A[[|]|A7]] = 3,2988

Beeite ue ) uédodo Gauss i Aoon yio 1o olotnue Az = [1 —5 1], Sovkebovtac pe a.x.v. 4 onuavtxdy
Yneiwy xar otpoyyOeuo.

AYXH Toewywvonoinor, ebpeor touv U, ntiow avuxatdotoo.

Oewp®vTac LOVOV GPIAUATA GTEOYYVAELONC XaTd ToLE LUToAoYLoUoUS, PBeelte @pdypata yio To andAuto o-
QAP TNS AVONC TOL TUEATEVEW CUCTAULATOC.

AYSH Anh egapuoyd tne dimhic avicdtntog tov k(A). Edpeon residual.



(®)

VIIL.
(@)

E&etdote av o mivaxag A etvon detixd opiopévoc, ywelc va yiver yprion tou yopaxtnetotixod TohumVOULoL.

AYYH Egappoyr Oewpfuatoc x0xhwv Gerchgorin, ané 6mou mpoxdmter A > 0, dpa o A elvar Jetind
0pLoUEVOC.

Ocewpolye cuothpata e popyhc Az = b, émou A =[1600; 32 -20;09 3 4;00 7 1] xou b Tuyaio
dudvuoua. No mpotadel, va diatunwdel Tumxd xow va utoloyio¥el 1 ThAéov amodotixy SLdoTaoY Yia TO UNTEWO
A.

AYYH O A elvar touviaxoe, dpo eqopuélovue v avtiotolyn didonaorn. Telwr dwtdnwon A = LU, pe
unoloytopéva L xar U.

‘Ectw B évac xdtw tprywvinde mivaxac n X n, ye B(i,i) = 1/(1 +14), ¢ = 1,2,...n. Na eZetdoete av n
enavonruxh pédodoc xx = Brr_1 + ¢, (¢ € R™), cuyxhiver R oy

AYH O B elvon tpiyovixdc mivaxac. Apa o Wbiotipéc Tou elvan ta diaydvia otoryela, dnhadAf A = 1/(1+1),
i=1,...,n. Opwe, 1/(14+14) < 1 agol i > 1, ondte 1 emavarnntixh pédodoc zp = Brr—1 + ¢, (¢ € R™),
oUYXALVEL.



